
Μάκης Μπαλαούρας: Στον Καιάδα η
απασχόληση, στο ζενίθ η ανεργία .Η
δυνατότητα για να προλάβουμε τη
καταστροφή φαίνεται ότι τελειώνει

 

Του Μάκη Μπαλαούρα*

Λιγότερες θέσεις εργασίας σε σχέση με τον Απρίλιο 2019 (103.690)
Απολύσεις εν καιρώ πανδημίας (41.350)
Λιγότερες προσλήψεις από τη Μεταπολίτευση (48.555)
Λιγότερες προσλήψεις σε σχέση με τον Απρίλιο 2019 (233.000)
+ 8.500 μετατροπές από πλήρη σε ελαστική απασχόληση σε σχέση με Μάρτιο
2020

 Σύμφωνα με τα προχθεσινά στοιχεία του ‘Εργάνη’ ο Απρίλιος αποδεικνύεται ο χειρότερος τα
τελευταία 20 χρόνια καθώς δημιουργήθηκαν μόλις 7.205 νέες θέσεις, όταν πέρυσι τον ίδιο μήνα
δημιουργήθηκαν 110.895 νέες θέσεις εργασίας. Δηλαδή, φέτος τον Απρίλιο, σε σχέση με πέρυσι,
δημιουργήθηκαν 103.690 λιγότερες θέσεις απασχόλησης.

Φέτος τον Απρίλιο έγιναν 48.555 προσλήψεις, ωστόσο σε σύγκριση με τις προσλήψεις που
πραγματοποιήθηκαν τον ίδιο μήνα του 2019 έγιναν 282.181 Δηλαδή, οι προσλήψεις φέτος μειώθηκαν
σε 233.626 (-82% ) σε σχέση με πέρυσι. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο τετράμηνο Ιανουαρίου –
Απριλίου σημειώθηκε για πρώτη φορά, από το 2012, αρνητικό ισοζύγιο (-27.149).

Οι χαμένες αυτές θέσεις απασχόλησης κατά το α’ τετράμηνο του 2020 αποτελούν τη δεύτερη
χειρότερη «επίδοση» κατά την τελευταία εικοσαετία.

Δραματική καταγράφεται επίσης η εργασιακή επισφάλεια. Εκτοξεύτηκαν οι ευέλικτες μορφές
εργασίας με τις μετατροπές συμβάσεων εργασίας από πλήρη σε μερική ή
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εκ περιτροπής εργασία, να παίρνουν ανεξέλεγκτες διαστάσεις. Συγκεκριμένα, μόνο τον Απρίλιο οι
μετατροπές ανήλθαν συνολικά στις 8.497 (2.920 από πλήρη σε μερική +4.206 από πλήρη σε εκ
περιτροπής με συμφωνία εργαζόμενου & εργοδότη +1.371 από πλήρη σε εκ περιτροπής με μονομερή
απόφαση εργοδότη )!!

Οι δύο τελευταίοι μήνες είναι χειρότεροι και από τους αντίστοιχους μήνες του ζενίθ της ύφεσης,
τα έτη 2011-2012»(!)

Συνέπειες που προέκυψαν μεθοδευμένα και στοχευμένα, με τις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου
του υπουργείου Εργασίας.

Οι οικονομικές και κοινωνικές συνέπειες των κυβερνητικών επιλογών οδηγούν στη καταστροφή .

 

 

‘Έρχεται Αρμαγεδδώνας: Θα χαθούν 150.000- 250.000 θέσεις εργασίας σε μικρές επιχειρήσεις

  Σύμφωνα με έρευνα του ΙΜΕ- ΓΣΕΒΕΕ σε συνεργασία με την εταιρία MARC εκτιμάται ότι
κινδυνεύουν να χαθούν 150.000 θέσεις μισθωτής εργασίας, ενώ συνυπολογιζόμενων των επιχειρήσεων
που ενδέχεται να κλείσουν οι συνολικές θέσεις απασχόλησης (αυτοαπασχολούμενοι, εργοδότες και
εργαζόμενοι), που κινδυνεύουν θα φθάνουν τις 250.000.

Δεδομένου όμως, ότι το διάστημα Μαρτίου-Αυγούστου θεωρείται ιστορικά ότι είναι το καλύτερο για
την απασχόληση, διότι στο διάστημα αυτό δημιουργούνται επιπλέον 270.000 θέσεις εργασίας κυρίως
λόγω του τουρισμού, αυτό σημαίνει εκτίναξη της ανεργίας…

Δεν θα ξανανοίξει 1 στα 3 καταστήματα εστίασης!

Εκπρόσωποι του χώρου της εστίασης εκτιμούν ότι ένα στα τρία καταστήματα εστίασης δεν θα
ανοίξει την 1η Ιουνίου, καθώς οι επιχειρηματίες θα επιλέξουν το οριστικό «λουκέτο». Δηλαδή θα
χαθούν επιπλέον δεκάδες χιλιάδες θέσεις εργασίας.

Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ) κ. Καββαθάς, έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου στην κυβέρνηση: «Τα μέτρα
που ανακοινώθηκαν θα έχουν ως αποτέλεσμα ένα μεγάλο μέρος του κλάδου να μην ανοίξει, λόγω του
υψηλού κόστους λειτουργίας και των υποχρεώσεων που έχουν συσσωρευτεί τους 2,5 μήνες που είναι
κλειστές οι επιχειρήσεις».

Δυστυχώς, η κυβέρνηση εφαρμόζει το σχέδιο «ανοσία της αγέλης» στην οικονομία, προσφέροντας
«αέρα κοπανιστό» στους μικρομεσαίους και στις δυνάμεις της εργασίας, μη παίρνοντας υπόψη τις
προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ που διατύπωσε το ρεαλιστικό και κοστολογημένο πρόγραμμα, “Μένουμε Όρθιοι”
με οριζόντια μέτρα ενίσχυσης της εργασίας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την ανάσχεση
της μεγάλης οικονομικής ύφεσης.

Οι καιροί ου μενετοί για κοινωνία-οικονομία

*Μέλος της Κ.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ


